PAGE  
6

Divórcio e adultério - O que a bíblia diz?
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SE DESEJAR ME OUVIR, ACESSE: www.youtube.com/user/Neuzabaldini
Amado (a) irmão (ã), tenho orado e pedido a Deus, para que Ele me inspire, me instrua, sobre os estudos que estarei colocando no meu site. Há algum tempo, fui tocada pelo Espírito Santo, para fazer através da Bíblia Sagrada, uma pesquisa sobre divórcio e adultério. Por se tratar de um assunto polêmico, estava resistindo. Porém, o nosso Deus conhece e sonda os nossos corações, Ele sabia e sabe da minha preocupação quanto o que escrevo e coloco na Internet. Sei que é grande a minha responsabilidade.

Então Ele, Deus, usou um abençoado novo convertido, que me pediu, para fazer para ele um resumo sobre este assunto.

Fiquei maravilhada com a providência divina, e entendi que estava na hora de obedecer.

Nestes últimos anos, temos visto que têm aumentado demasiadamente entre os cristãos, a separação e o divórcio. 

Já está se tornando comum este fato, e quando Deus levanta alguém para combater, este alguém encontra resistência dentro das próprias Igrejas. Pregação sobre este assunto nos púlpitos, raramente se ouve.

Casamento até que a morte os separe, já não é mais uma realidade em nosso meio. Homens que fazem parte de Ministério, separados, divorciados, no 2º casamento e outros até no 3º, já se tornou algo natural. 

“Não há dúvida de que o divórcio é uma tragédia que vem crescendo no meio das igrejas. Não há cristão que não conheça casal dentro da igreja se separando ou já separado. Os exemplos incluem até evangélicos em posição de liderança”.
 

Leia este relato:

Uma mulher casou-se ainda jovem, e aos 25 anos separou-se do seu marido, mais tarde divorciou-se dele. Quando completou 30 anos, casou-se novamente. Passou por muitas lutas neste 2º casamento, e ainda passa, teve e tem muitos problemas, mas ela permanece fiel a Deus e ao marido até hoje, porque entendeu através da Bíblia Sagrada, que só a morte os separa. Este casamento já dura aproximadamente uns 40 anos. Esta abençoada serva de Deus determinou em sua vida, separação, divórcio, nunca mais.

Ela combate o divórcio, tendo como base para isto a Bíblia Sagrada. Porém ouve muitas acusações por parte de pastores, que já disseram para ela: você abriu a porta para passar e fechou para os outros. 

Ora, se alguém no passado, foi um salteador (a), um criminoso (a), um adúltero (a) e depois se converte ao Evangelho de Jesus Cristo, naturalmente, vai combater todas estas práticas do pecado, que cometera no passado, não é diferente com alguém que no foi divorciado (a), mas ao se converter, entendeu, que quando vêm às lutas no casamento, é necessário buscar a solução em Deus em oração, clamar, jejuar, perseverar e não buscar na separação, no divórcio a solução do problema.

Não quero de forma alguma, através deste estudo jogar pedras em nenhum divorciado (a), e muito menos julgar, não, isto não nos compete fazer, mas quero, em nome de Jesus Cristo, deixar uma interrogação: o que a Bíblia nos diz sobre o divórcio, é lícito? O Senhor Jesus aprovou? O apóstolo Paulo deixou escrito que é certo? E o apóstolo Pedro? O que disse? Sabemos que eles escreveram inspirados por Deus.

Você vai ler a seguir, o que está escrito na palavra de Deus, se concordar ou discordar, não será com a irmã Neuza Baldini, mas sim com o Senhor Jesus Cristo.

Quando Deus fez o homem, Ele disse: não é bom que o homem esteja só. Deus não criou várias mulheres para Adão, mas somente uma, da qual Adão colocou o nome de : Eva

Gn.2.18 - E disse o SENHOR Deus: Não é bom que o homem esteja só; far-lhe-ei uma adjutora (ajudadora) que esteja como diante dele.

Gn. 3.20 - E chamou Adão o nome de sua mulher Eva, porquanto ela era a mãe de todos os viventes.

Gn.2.20-24 - E Adão pôs os nomes a todo o gado, e às aves dos céus, e a todo animal do campo; mas para o homem não se achava adjutora (ajudadora) que estivesse como diante dele.

21 Então, o SENHOR Deus fez cair um sono pesado sobre Adão, e este adormeceu; e tomou uma das suas costelas e cerrou a carne em seu lugar.

22 E da costela que o SENHOR Deus tomou do homem formou uma mulher; e trouxe-a a Adão.

23 E disse Adão: Esta é agora osso dos meus ossos e carne da minha carne; esta será chamada varoa, porquanto do varão foi tomada.

24 Portanto, deixará o varão o seu pai e a sua mãe e apegar-se-á à sua mulher, e serão ambos uma carne.

DEUS DISSE: E SERÃO AMBOS UMA SÓ CARNE – COMO PODE UMA SÓ CARNE SEPARAR-SE DA OUTRA?

QUANDO JACÓ SEPAROU-SE DE SEU SOGRO LABÃO, LEVANDO CONSIGO SUAS DUAS MULHERES, RAQUEL E ELÉIA, LABÃO RECOMENDOU A JACÓ QUE FOSSE FIEL A ELAS. PORQUE DEUS SERIA TESTEMUNHA, SE JACÓ FOSSE INFIEL, TOMANDO PARA ELE OUTRAS ULHERES. 

JÁ PENSOU, DEUS COMO TESTEMUNHA DA NOSSA INFIDELIDADE?

Gn.31.48-50 - Então, disse Labão: Este montão seja, hoje, por testemunha entre mim e ti; por isso, se chamou o seu nome Galeede
49 E Mispa, porquanto disse: Atente o SENHOR entre mim e ti, quando nós estivermos apartados um do outro.

 50 Se afligires as minhas filhas e se tomares mulheres além das minhas filhas, mesmo que ninguém esteja conosco, atenta que Deus é testemunha entre mim e ti.

Jeremias, usado por Deus, profetizou para as duas nações Israel e Judá, quanto ao pecado de adultério, e por isso Ele Deus lhes acusava e lhes dava a carta de divórcio. 

Então fica claro para nós, que o divórcio é o resultado do pecado, do adultério.

 Jr. 3.8 - E, quando por causa de tudo isso, por ter cometido adultério, a rebelde Israel despedi e lhe dei o seu libelo (acusação) de divórcio, vi que a aleivosa (traiçoeira) Judá, sua irmã, não temeu; mas foi-se e também ela mesma se prostituiu.

DEUS CHAMOU DE LOUCURA, O PECADO DE ADULTÉRIO.

Jr.29.23 - Porquanto fizeram loucura em Israel, e cometeram adultério com as mulheres de seus companheiros, e anunciaram falsamente em meu nome palavras que não lhes mandei dizer; e eu o sei e sou testemunha disso, diz o SENHOR

O SENHOR JESUS CRISTO DIZ: O HOMEM QUE COBIÇAR UMA MULHER, 

JÁ EM SEU CORAÇÃO COMETEU ADULTÉRIO

Mt. 5.27 - Ouvistes que foi dito aos antigos: Não cometerás adultério.

Mt. 5.28 - Eu porém, vos digo que qualquer que atentar numa mulher para a cobiçar já em seu coração cometeu adultério com ela.

Mt. 5.32 - Eu, porém, vos digo que qualquer que repudiar sua mulher, a não ser por causa de prostituição, faz que ela cometa adultério; e qualquer que casar com a repudiada comete adultério.

Lv.20.10 - Também o homem que adulterar com a mulher de outro, havendo adulterado com a mulher do seu próximo, certamente morrerá o adúltero e a adúltera.

VEJAMOS O QUE A BÍBLIA DIZ SOBRE OS ADÚLTEROS

Ml. 3.5 - E chegar-me-ei a vós para juízo, e serei uma testemunha veloz contra os feiticeiros, e contra os adúlteros, e contra os que juram falsamente, e contra os que defraudam o jornaleiro, e pervertem o direito da viúva, e do órfão, e do estrangeiro, e não me temem, diz o SENHOR dos Exércitos.

I Co. 6.10 - Não erreis: nem os devassos, nem os idólatras, nem os adúlteros, nem os efeminados, nem os sodomitas, nem os ladrões, nem os avarentos, nem os bêbados, nem os maldizentes, nem os roubadores herdarão o Reino de Deus.

Hb.13.4 - Venerado seja entre todos o matrimônio e o leito sem mácula; porém aos que se dão à prostituição e aos adúlteros Deus os julgará.

Tg. 4.4 - Adúlteros e adúlteras, não sabeis vós que a amizade do mundo é inimizade contra Deus? Portanto, qualquer que quiser ser amigo do mundo constitui-se inimigo de Deus.

Os fariseus queriam saber de Jesus se era lícito o marido repudiar a sua mulher por motivos banais. O Senhor Jesus relembra-os o que Deus disse no princípio da criação. Exortou-os também que o divórcio poderia ser evitado, se eles soubessem perdoar. E mais, Jesus disse: o homem que repudiar sua mulher,se não for justificado pelo adultério e se casar com outra, comete adultério, e o que casar com a repudiada, também comete adultério. 

Leia o texto abaixo:

Mt. 19.3-9 - Então, chegaram ao pé dele os fariseus, tentando-o e dizendo-lhe: É lícito ao homem repudiar sua mulher por qualquer motivo?
4 Ele, porém, respondendo, disse-lhes: Não tendes lido que, no princípio, o Criador os fez macho e fêmea

5 E disse: Portanto, deixará o homem pai e mãe e se unirá à sua mulher, e serão dois numa só carne?
6 Assim não são mais dois, mas uma só carne. Portanto, o que Deus ajuntou não separe o homem.

7 Disseram-lhe eles: Então, por que mandou Moisés dar-lhe carta de divórcio e repudiá-la?

8 Disse-lhes ele: Moisés, por causa da dureza do vosso coração, vos permitiu repudiar vossa mulher; mas, ao princípio, não foi assim.

9 Eu vos digo, porém, que qualquer que repudiar sua mulher, não sendo por causa de prostituição, e casar com outra, comete adultério; e o que casar com a repudiada também comete adultério.

Jesus perdoou uma mulher, que fora pega no próprio ato de adultério- Ele nos deu o exemplo do perdão

João 8.10-11 - E, endireitando-se Jesus e não vendo ninguém mais do que a mulher, disse-lhe: Mulher, onde estão aqueles teus acusadores? Ninguém te condenou?

11 E ela disse: Ninguém, Senhor. E disse-lhe Jesus: Nem eu também te condeno; vai-te e não peques mais.

“Portanto, é possível entender que a graça do perdão está disponível para curar e restaurar casamentos. A graça de Jesus veio para restaurar, não destruir”.


RESPOSTA DE JESUS AOS DISCÍPULOS, EM RELAÇÃO A SEPARAÇÃO 

Mc. 10.10.12 - E em casa tornaram os discípulos a interrogá-lo acerca disso mesmo.

11 E ele lhes disse: Qualquer que deixar a sua mulher e casar com outra adultera contra ela.

12 E, se a mulher deixar a seu marido e casar com outro, adultera.

Lc.16.18 - Qualquer que deixa sua mulher e casa com outra adultera; e aquele que casa com a repudiada pelo marido adultera também.
O SENHOR JESUS CONDENOU O ADULTÉRIO

Mt.1918 - Disse-lhe ele: Quais? E Jesus disse: Não matarás, não cometerás adultério, não furtarás, não dirás falso testemunho;

Ex.20.14 - Não adulterarás. - Dt. 5.18- E não adulterarás.
JOÃO BATISTA FOI PRESO E DECAPITADO POR REPREENDER O REI HERODES, EM RELAÇÃO A SUA CUNHADA HERODIAS, ELE DISSE: NÃO TE É LÍCITO POSSUÍ-LA

Mt. 14.1-12 - Naquele tempo, ouviu Herodes, o tetrarca, a fama de Jesus.
2 E disse aos seus criados: Este é João Batista; ressuscitou dos mortos, e, por isso, estas maravilhas operam nele.

3 Porque Herodes tinha prendido João e tinha-o manietado e encerrado no cárcere por causa de Herodias, mulher de seu irmão Filipe;

4 porque João lhe dissera: Não te é lícito possuí-la.

5 E, querendo matá-lo, temia o povo, porque o tinham como profeta.

6 Festejando-se, porém, o dia natalício de Herodes, dançou a filha de Herodias diante dele e agradou a Herodes,

7 pelo que prometeu, com juramento, dar-lhe tudo o que pedisse.

8 E ela, instruída previamente por sua mãe, disse: Dá-me aqui num prato a cabeça de João Batista.

9 E o rei afligiu-se, mas, por causa do juramento e dos que estavam à mesa com ele, ordenou que se lhe desse.

10 E mandou degolar João no cárcere,

11 e a sua cabeça foi trazida num prato e dada à jovem, e ela a levou a sua mãe.

12 E chegaram os seus discípulos, e levaram o corpo, e o sepultaram, e foram anunciá-lo a Jesus.

TIAGO ESCREVEU: NÃO COMETERÁS ADULTÉRIO

Tg. 2.11 - Porque aquele que disse: Não cometerás adultério, também disse: Não matarás. Se tu, pois, não cometeres adultério, mas matares, estás feito transgressor da lei.

TIAGO ESCREVEU: OS ADÚLTEROS SÃO INIMIGOS DE DEUS

Tg. 4.4 - Adúlteros e adúlteras, não sabeis vós que a amizade do mundo é inimizade contra Deus? Portanto, qualquer que quiser ser amigo do mundo constitui-se inimigo de Deus.

O APÓSTOLO PAULO ESCREVEU, OS ADÚLTEROS NÃO HERDARÃO O REINO DE DEUS

I Co.6.10 - Não erreis: nem os devassos, nem os idólatras, nem os adúlteros, nem os efeminados, nem os sodomitas, nem os ladrões, nem os avarentos, nem os bêbados, nem os maldizentes, nem os roubadores herdarão o Reino de Deus.

A BÍBLIA NOS DIZ QUE AMULHER SERÁ LIVRE PARA SE CASAR COM OUTRO HOMEM,

SE ELA FICAR VIÚVA

Rm. 7.2-3 - Porque a mulher que está sujeita ao marido, enquanto ele viver, está-lhe ligada pela lei; mas, morto o marido, está livre da lei do marido.

3 - De sorte que, vivendo o marido, será chamada adúltera se for doutro marido; mas, morto o marido, livre está da lei e assim não será adúltera se for doutro marido.

I Co 7.39 - A mulher casada está ligada pela lei todo o tempo em que o seu marido vive; mas, se falecer o seu marido, fica livre para casar com quem quiser, contanto que seja no Senhor.

“Ainda que nunca tenha tratado diretamente do problema do divórcio, Paulo compreendia que a única razão para o recasamento é a morte de um dos cônjuges. Ele diz: "A mulher está ligada a seu marido enquanto ele viver. Mas, se o seu marido morrer, ela estará livre para se casar com quem quiser, contanto que ele pertença ao Senhor. Em meu parecer, ela será mais feliz se permanecer como está".

INSPIRADO POR DEUS, O APÓSTOLO PAULO FAZ A SEGUINTE RECOMENDAÇÂO

 EM RELAÇÃO AO CASAMENTO

I Co. 7.1-4 - Ora, quanto às coisas que me escrevestes, bom seria que o homem não tocasse em mulher;

2 mas, por causa da prostituição, cada um tenha a sua própria mulher, e cada uma tenha o seu próprio marido.

3 O marido pague à mulher a devida benevolência, (boa vontade para com alguém) e da mesma sorte a mulher, ao marido.

4 A mulher não tem poder sobre o seu próprio corpo, mas tem-no o marido; e também, da mesma maneira, o marido não tem poder sobre o seu próprio corpo, mas tem-no a mulher.

I Co 7.10-14 - Todavia, aos casados, mando, não eu, mas o Senhor, que a mulher se não aparte do marido.

11 Se, porém, se apartar, que fique sem casar ou que se reconcilie com o marido; e que o marido não deixe a mulher.

12 Mas, aos outros, digo eu, não o Senhor: se algum irmão tem mulher descrente, e ela consente em habitar com ele, não a deixe.

13 E se alguma mulher tem marido descrente, e ele consente em habitar com ela, não o deixe.

14 Porque o marido descrente é santificado pela mulher, e a mulher descrente é santificada pelo marido. Doutra sorte, os vossos filhos seriam imundos; mas, agora, são santos.

RECOMENDAÇÃO À MULHER: SUJEITAR AO MARIDO

Ef. 5.22-24 - Vós, mulheres, sujeitai-vos a vosso marido, como ao Senhor;
23 Porque o marido é a cabeça da mulher, como também Cristo é a cabeça da igreja, sendo ele próprio o salvador do corpo.

24 De sorte que, assim como a igreja está sujeita a Cristo, assim também as mulheres sejam em tudo sujeitas a seu marido.

Cl. 3.18 - Vós, mulheres, estai sujeitas a vosso próprio marido, como convém no Senhor.

RECOMENDAÇÃO AO MARIDO A AMAR SUA MULHER COMO CRISTO AMOU A IGREJA

Ef.5.25-28 -  Vós, maridos, amai vossa mulher, como também Cristo amou a igreja e a si mesmo se entregou por ela,

26 Para a santificar, purificando-a com a lavagem da água, pela palavra,

27 Para a apresentar a si mesmo igreja gloriosa, sem mácula, nem ruga, nem coisa semelhante, mas santa e irrepreensível.

28 Assim devem os maridos amar a sua própria mulher como a seu próprio corpo. Quem ama a sua mulher ama-se a si mesmo.

Ef.5.31 - Por isso, deixará o homem seu pai e sua mãe e se unirá à sua mulher; e serão dois numa carne.

Ef.5.33 - Assim também vós, cada um em particular ame a sua própria mulher como a si mesmo, e a mulher reverencie o marido

Cl. 3.19 - Vós, maridos, amai a vossa mulher e não vos irriteis contra ela.

RECOMENDAÇÂO AO HOMEM: 

 ALEGRAR-SE COM A MULHER DA QUAL A POSSUE DESDE A SUA MOCIDADE

Pv. 5.18 - Seja bendito o teu manancial, e alegra-te com a mulher da tua mocidade,

Ml. 2.14 - E dizeis: Por quê? Porque o SENHOR foi testemunha entre ti e a mulher da tua mocidade, com a qual tu foste desleal, sendo ela a tua companheira e a mulher do teu concerto

QUANTO AO BISPO

I Tm. 3.2 - Convém, pois, que o bispo seja irrepreensível, marido de uma mulher, vigilante, sóbrio, honesto, hospitaleiro, apto para ensinar;

QUANTO AOS DIÁCONOS

I Tm. 3.12 - Os diáconos sejam maridos de uma mulher e governem bem seus filhos e suas próprias casas.

QUANTO AOS PRESBÍTEROS

Tito 1.5-6 - Por esta causa te deixei em Creta, para que pusesses em boa ordem as coisas que ainda restam e, de cidade em cidade, estabelecesses presbíteros, como já te mandei:
Tito 1.6 - Aquele que for irrepreensível, marido de uma mulher, que tenha filhos fiéis, que não possam ser acusados de dissolução nem são desobedientes.

QUANTO AS VIÚVAS

I Tm. 5:9 - Nunca seja inscrita viúva com menos de sessenta anos, e só a que tenha sido mulher de um só marido;

QUANTO A HONESTIDADE DA MULHER

I Tm. 3.11  - Da mesma sorte as mulheres sejam honestas, não maldizentes, sóbrias e fiéis em tudo.

A CARTA AOS HEBREUS NOS DIZ QUE DEUS JULGARÁ OS ADÚLTEROS

Hb. 13.4 - Venerado seja entre todos o matrimônio e o leito sem mácula; porém aos que se dão à prostituição e aos adúlteros Deus os julgará.

O APÓSTOLO PEDRO REFERIU-SE AO ADULTÈRIO COMO PRÁTICA CONSTANTE DO PECADO

II Pedro 2.14 - tendo os olhos cheios de adultério e não cessando de pecar, engodando as almas inconstantes, tendo o coração exercitado na avareza, filhos de maldição;

EXORTAÇÃO À MULHER SUJEITAR AO SEU MARIDO

I Pedro 3.1 - Semelhantemente, vós, mulheres, sede sujeitas ao vosso próprio marido, para que também, se algum não obedece à palavra, pelo procedimento de sua mulher seja ganho sem palavra,

EXORTAÇÃO AOS MARIDOS, A HONRAREM A SUA MULHER, COMO VASO MAIS FRACO

I Pedro 3.7 - Igualmente vós, maridos, coabitai com ela com entendimento, dando honra à mulher, como vaso mais fraco; como sendo vós os seus co-herdeiros da graça da vida; para que não sejam impedidas as vossas orações.

Parabéns para você que leu este estudo até o final. Medite, em todas as citações bíblicas e tire suas conclusões.

Por que tantos divórcios no meio dos cristãos? Por que tanta separação? 

Onde está escrito na Bíblia que o Senhor Jesus deu um “jeitinho” para o divórcio, a não ser por causa do adultério ou da prostituição.

DEUS TE ABENÇOE
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