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Biografia do  Profeta Oséias 

O livro do profeta Oséias tem 14 capítulos e 197 versículos. Oséias é o 28º livro da bíblia. 
O nome Oséias significa salvação 
Oséias profetizou para o Reino Norte por um período aproximadamente de 40 anos.
Oséias capítulo 1.1 - Palavra do Senhor, que foi dita a Oséias, filho de Beeri, nos dias de Uzias, Jotão, Acaz, Ezequias, reis de Judá, e nos dias de Jeroboão, filho de Joás, rei de Israel.

Uzias reinou 52 anos -  II Reis 15.1-2 - Reino Sul
Jotão reinou 16 anos - II Reis 15.32-33 - Reino Sul
Acaz reinou 16 anos – II Reis 16.1-2 - Reino Sul
Ezequias reinou 29 anos – II Crônicas 29.1- Reino Sul

Jeroboão reinou 41 anos  II Reis 14.23 – Reino Norte

Não podemos informar com precisão o tempo exato que Oséias profetizou. Algumas fontes informam que ele  chegou a profetizar por um período de 60 anos. 

Oséias capítulo1.1, relata que ele profetizou durante o reinado de Uzias, Jotão, Acaz, e Ezequias - Reino Sul e também nos dias de Jeroboão II - Reino Norte.

Início do ministério profético de Oséias - 753 a.C
Queda e derrota do Reino Norte - 722 a.C 
O Profeta Oséias foi contemporâneo dos profetas Isaías e Miquéias 

Isaías 1.1 - Visão de Isaías, filho de Amós, a qual ele viu a respeito de Judá e Jerusalém, nos dias de Uzias, Jotão, Acaz,  Ezequias, reis de Judá.

Miquéias 1.1 - Palavra do Senhor, que veio a Miquéias, morastita, nos dias de Jotão, Acaz e Ezequias, reis de Judá: a qual ele viu sobre Samaria e Jerusalém.

Término do ministério profético de Oséias - 715 a.C
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Deus ordenou ao profeta Oséias que se casasse com um mulher que lhe seria infiel e lhe causaria muitos sofrimentos.
Oséias 1.1-2 - Palavra do Senhor, que foi dita a Oséias, filho de Beeri, nos dias de Uzias, Jotão, Acaz, Ezequias, reis de Judá, e nos dias de Jeroboão, filho de Joás, rei de Israel.
2. O princípio da palavra do Senhor por Oséias: disse pois o Senhor a Oséias: Vai, toma uma mulher de prostituições, e filhos de prostituição; porque a terra se prostituiu, desviando-se do Senhor.

O livro do profeta Oséias é uma história de amor, real, trágica e verdadeira. Transcendendo a história de um jovem e de sua esposa, ela fala sobre o amor de Deus para com seu povo e a resposta de sua “noiva”. Um pacto havia sido feito e Deus tinha sido fiel. Seu amor era  imutável e seu compromisso irrevogável. Porém, Israel, assim como Gomer, era uma nação adúltera e infiel, que rejeitava o amor de Deus e procurava falsos deuses. Então após uma advertência sobre o juízo, Deus  reafirmou seu amor eterno e ofereceu a reconciliação. Ele transbordava de amor e misericórdia; porém, a justiça tinha que ser feita.
O livro inicia-se com as instruções de Deus ao profeta Oséias sobre o casamento. Depois das núpcias vieram os filhos e cada um deles recebeu um nome que significava uma mensagem divina. Então, como fora predito, Gomer abandonou o esposo para entregar-se à luxúria. O profeta Oséias,, cujo nome significa salvação, porém, encontrou-a, redimiu-a e trouxe-a de volta para casa, ambos totalmente reconciliados. As imagens do amor, do juízo, da graça e da misericórdia de Deus estavam entremeadas no relacionamento dos dois. Em seguida, Deus descreveu seu argumento contra a nação de Israel; isto é, seus pecados a levariam à destruição, provocariam sua ira e resultariam em castigo. Mas mesmo em meio à imoralidade de seu povo, Deus se mostra misericordioso, oferece-lhe a esperança como a expressão de seu infinito amor por Israel, e mostra-lhe que o arrependimento traria as suas bênçãos.
O profeta Oséias retrata, de forma comovente, o constante e persistente amor de  Deus. Ao ler o livro do profeta Oséias, procure observar o profeta quando, voluntariamente, se submete à orientação do Senhor, ao sofrer por causa da infidelidade de sua esposa, e ouça a nítida advertência sobre o juízo. Então, reafirme o compromisso assumido de ser uma pessoa de Deus, fiel em seu amor e sincero em seus votos.


Deus ordenou a Oséias que se casasse com uma mulher que lhe seria infiel e lhe       causaria muitos sofrimentos. Assim como Gomer perdeu o interesse por  seu marido Oséias e partiu em busca de outros amantes, também  podemos facilmente perder o apreço pelo nosso relacionamento especial com Deus, e partir em busca de sonhos e objetivos que não incluam a presença majestosa do Senhor. Quando comprometemos nosso estilo de vida cristão através dos costumes mundanos, também nos tornamos infiéis.

Deus queria que Israel, Reino Norte abandonasse seus pecados e voltasse a adorar somente a Ele; porém, o povo continuava em sua iniquidade. Ao longo deste livro, do profeta Oséias, é descrita a ignorância desta nação em relação a Deus, por não ter desejo algum de agradá-lo. Israel não compreendia o Senhor, assim como Gomes não entendia  seu marido Oséias . Assim como um pai paciente ou um esposo amoroso, Deus deseja que seu povo o conheça e o busque diariamente.

O Pecado da Nação - Assim como Gomer era infiel ao seu esposo Oséias, Israel (Reino Norte), também se tornara infiel a Deus. Sua idolatria era como uma prática adúltera. Na procura de poderio militar, estabeleceu relacionamentos ilícitos com a Assíria e o Egito e misturou a adoração a Baal com a devoção a Deus

O Juízo de Deus - O profeta Oséias advertiu solenemente Judá( Reino do  Sul) a não imitar o exemplo de Israel (Reino Norte). Pelo fato de ter quebrado o pacto, se afastado de Deus e se esquecido de seu Criador, esta nação experimentou a invasão devastadora e o exílio. O pecado traz terríveis consequências.

O Amor de Deus - Assim como o profeta Oséias foi à procura de sua esposa infiel para trazê-la de volta, o Senhor também nos procura com seu amor. Este amor é terno, leal, imutável e jamais perece. A despeito de tudo, Deus ainda nos ama.

Restauração - Embora Deus castigue seu povo pelos pecados cometidos, Ele encoraja e restaura os que se arrependem. O verdadeiro arrependimento abre o caminho para um recomeço. Deus perdoa e restaura.
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Deus lhe abençoe!
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