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Falar sobre família é um tema de grande importância, e ao mesmo tempo, difícil, devido o modelo em que vivem hoje milhares de famílias no mundo inteiro. Tudo que lemos nas manchetes dos jornais, que ouvimos no rádio, e assistimos na televisão, é muito assustador. Exemplos de jovens competindo com as mulheres de mais idades. Jovens conquistando homens casados, comprometidos. Homens mais velhos, apaixonando-se por garotas que têm idades para serem suas filhas, destruindo assim muitos casamentos. O homossexualismo tomando espaço na mídia de maneira estarrecedora. Pais aceitando esta situação que está deteriorando a família, este projeto criado por Deus, para viver segundo os Seus Estatutos. Filhas assumindo diante dos pais relacionamento sexual com seus namorados, antes do casamento. Pais e filhos associando-se ao uso de drogas. Casais separando-se após anos e anos de união. Casamentos que são desfeitos, por motivos insignificantes. 

Até mesmo entre o povo evangélico, lamentamos presenciar, separações, divórcios, quantos vivendo em adultério, fornicação, quantos casamentos infelizes. Vivendo, juntos, porém separados.

Afinal, o que está faltando dentro dos nossos lares? O que está faltando no meio da família?

Qual o modelo ideal para uma família ser feliz? Minha família tem servido de modelo? Tem servido de exemplo?

O que nos diz a Bíblia Sagrada sobre este tema? Como foi constituída a família? 

Será que encontramos exemplos de famílias na Bíblia, que falharam? Que erraram? Que sofreram frustrações e decepções? Encontramos na Bíblia Sagrada, exemplos de famílias que agradaram 100% a Deus?

Afinal de contas, a minha família, a sua família foi abençoada por Deus? SIM

O QUE SIGNIFICA A PALAVRA FAMÍLIA? – Segundo o dicionário da língua portuguesa é: 

Conjunto de pai, mãe e filhos, pessoas do mesmo sangue.

Parentela - Os parentes considerados em conjunto
LEIA Gn. 12.1-3. - Ora, o SENHOR disse a Abrão: Sai-te da tua terra, e da tua parentela, e da casa de teu pai, para a terra que eu te mostrarei.
E far-te-ei uma grande nação, e abençoar-te-ei, e engrandecerei o teu nome, e tu serás uma bênção.

E abençoarei os que te abençoarem e amaldiçoarei os que te amaldiçoarem; e em ti serão benditas todas as famílias da terra.

Quando deus FORMOU O 1º CASAL NO JARDIM DO ÉDEM, ELE DISSE:

Gn. 2.24 - Portanto, deixará o varão o seu pai e a sua mãe e apegar-se-á à sua mulher, e serão ambos uma carne.

Salmo 127.3 - Eis que os filhos são herança do SENHOR, e o fruto do ventre, o seu galardão.
SALMO 128. 3 - A tua mulher será como a videira frutífera aos lados da tua casa; os teus filhos, como plantas de oliveira, à roda da tua mesa. (A MULHER COMPARADA COM A VIDEIRA) JESUS É A VIDEIRA
João 15.1 - Eu sou a videira verdadeira, e meu Pai é o lavrador.

2 Toda vara em mim que não dá fruto, a tira; e limpa toda aquela que dá fruto, para que dê mais fruto.

3 Vós já estais limpos pela palavra que vos tenho falado.

4 Estai em mim, e eu, em vós; como a vara de si mesma não pode dar fruto, se não estiver na videira, assim também vós, se não estiverdes em mim.

5 Eu sou a videira, vós, as varas; quem está em mim, e eu nele, este dá muito fruto, porque sem mim nada podereis fazer.

EXEMPLOS DE ALGUMAS FAMÍLIAS CITADAS NA BÍBLIA QUE FALHARAM E SOFRERAM CONSEQUÊNCIAS, RESULTADO DO PECADO, DESOBEDECERAM A DEUS.

FILIPENSES 2.3

 Nada façais por contenda ou por vanglória, mas por humildade; cada um considere os outros superiores a si mesmo.

01 - Família de Adão 
Gênesis 4.8 - E falou Caim com o seu irmão Abel; e sucedeu que, estando eles no campo, se levantou Caim contra o seu irmão Abel e o matou.

O 1º homicídio na 1ª família da terra. Adão e Eva sofrem um terrível golpe. Caim o filho primogênito mata seu irmão Abel por INVEJA Você pode imaginar o sofrimento destes pais?

02 - Família de Abrão - Gênesis 16.3-6 - 21.14-21

Abrão sofreu, com o conflito gerado entre Sarai e a escrava Agar, ao despedi-la de casa para o deserto, com o seu filho Ismael. Entendemos que esta atitude de Sarai, deixou o coração de Abrão muito triste. Neste caso também surgiu a INVEJA, A COMPETIÇÃO
03 - Família de Ló - Gênesis 19.17 - 19.26 

A mulher de Ló desobedeceu a ordem do anjo, olhando para trás, para Sodoma e Gomorra. Ela Não obedeceu a voz de Deus, como Ló seu marido. Foi convertida numa estátua de sal. Como deve ter ficado naquele momento o coração de Ló e de suas duas filhas? Ele segue com elas, e fica para trás uma esposa que fora transformada em sal. Deu-se início naquela família um grande sofrimento, uma grande dor, pela perda da mãe e da esposa amada.

Mt. 5.13 - Vós sois o sal da terra; e, se o sal for insípido, com que se há de salgar? Para nada mais presta, senão para se lançar fora e ser pisado pelos homens. (Foi o restou para a mulher de Ló, seria pisada pelos homens)

Mc. 9.50 - Bom é o sal, mas, se o sal se tornar insulso, com que o adubareis? Tende sal em vós mesmos e paz, uns com os outros.

Lc.14.34 - Bom é o sal, mas, se ele degenerar, com que se adubará?

Gn. 19.30-38 - INCESTO NA CAVERNA - Houve ainda na família de Ló, algo terrível. Dentro da caverna, suas duas filhas o embebedaram, mantiveram relações sexuais com o próprio pai,conceberam, nascendo assim Moabe e Amom. Através desta UNIÃO INCESTUOSA, (UNIÃO ILÍCITA ENTRE PARENTES) deu-se origem a dois povos: moabitas e amonitas, estes foram, maus, perversos e idólatras.
Gn.19.37-38 - E teve a primogênita um filho e chamou o seu nome Moabe; este é o pai dos moabitas, até ao dia de hoje.

38 E a menor também teve um filho e chamou o seu nome Ben-Ami; este é o pai dos filhos de Amom, até o dia de 

hoje.

Dt.23.3-4 - Nenhum amonita ou moabita entrará na congregação do SENHOR; nem ainda a sua décima geração entrará na congregação do SENHOR, eternamente.
4 Porquanto não saíram com pão e água a receber-vos no caminho, quando saíeis do Egito; e porquanto alugaram contra ti a Balaão, filho de Beor, de Petor, da Mesopotâmia, para te amaldiçoar.

Neemias 13.1 - Naquele dia, leu-se no livro de Moisés aos ouvidos do povo; e achou-se escrito nele que os amonitas e os moabitas não entrassem jamais na congregação de Deus.
04 - Família de Isaque e Rebeca - Gênesis. 27.12-13, 19,24. Gn.27.41

Gn. 25.28 - E amava Isaque a Esaú, porque a caça era de seu gosto; mas Rebeca amava a Jacó.
Rebeca e Jacó enganam a Isaque e cometem uma traição contra Esaú. Esaú deseja matar seu irmão Jacó. Competição - Outra família que sofreu pelo conflito gerado entre irmãos.
Gn.27.43-46 - Rebeca mandou Jacó ir para junto de seu irmão Labão. Ela nunca mais viu o seu filho Jacó.

05 - Família de Jacó - Vários acontecimentos

Gn. 30.1-2 - Raquel por ser estéril, sentiu INVEJA de sua irmã Léa, provocando ira em Jacó.

Provérbios 14.30 - O coração com saúde é a vida da carne, mas a inveja é a podridão dos ossos.
Gn. 34.1-2 - 25 à 31 - Diná filha de Jacó foi humilhada por Siquém. Deflorada. Os filhos de Jacó, Simeão e Levi, não aceitaram este ato, cometeram uma traição e mataram a espada, todo homem daquela cidade. A família sofreu muito.
Rúben o primogênito de Jacó perdeu o direito de sua primogenitura, porque SE DEITOU com a concubina de seu pai Jacó 

Gn. 35.22 - E aconteceu que, habitando Israel naquela terra, foi Rúben e deitou-se com Bila, concubina de seu pai; e Israel soube-o. E eram doze os filhos de Jacó:

Gn.49.44 - Inconstante como a água, não serás o mais excelente, porquanto subiste ao leito de teu pai. Então, o contaminaste; subiste à minha cama.

I Cr.5.1 - Quanto aos filhos de Rúben, o primogênito de Israel (porque ele era o primogênito, mas, porque profanara a cama de seu pai, deu-se a sua primogenitura aos filhos de José, filho de Israel; para assim não ser contado na genealogia da primogenitura.
Jacó amava mais a José - Gn.37.3-4 - E Israel amava a José mais do que a todos os seus filhos, porque era filho da sua velhice; e fez-lhe uma túnica de várias cores.

Vendo, pois, seus irmãos que seu pai o amava mais do que a todos os seus irmãos, aborreceram-no e não podiam falar com ele pacificamente.

Gn. 37.11,20-28 - Gn. 37.33-36 - Por INVEJA, os irmãos de José tramaram matá-lo. Desistiram do crime, mas venderam-no aos midianitas, que o levaram para o Egito. O velho Jacó chorou amargamente durante muitos anos. 
06 - Família de Manoá - Juizes 13. 2-3; 16.1- 4; 16.18-21 - Esta família sofreu muito.

Juízes 13. 2-13 - Manoá e sua mulher, um exemplo de casal. Unidos, se comunicavam e viviam em oração.

Juízes 13.22-23 - A mulher de Manoá conforta-o, e deixando para nós o exemplo de uma mulher atenciosa, amiga, companheira e espiritual.

Sansão, o filho nascido para livrar a Israel da mão dos filisteus Jz. 14.5 - teve um fim muito triste
Manoá não tinha filhos. Sua mulher era estéril. Deus visitou este casal e prometeu-lhes um filho. Nascendo assim Sansão. Ele (Sansão) uniu-se a uma prostituta. Jz.16.1 - Mais tarde, apaixonou-se por Dalila, Jz. 16.4, que o traiu, Jz.16.19 - fazendo-o sofrer terrivelmente nas mãos dos filisteus. Sansão foi humilhado, seus olhos foram arrancados. Jz.16,21 -  Imagine; se Sansão fosse o seu filho? O meu filho? De certo sofreríamos muito. 
Juízes 16.19-21 - Então, ela o fez dormir sobre os seus joelhos, e chamou a um homem, e rapou-lhe as sete tranças do cabelo de sua cabeça; e começou a afligi-lo, e retirou-se dele a sua força.

20 E disse ela: Os filisteus vêm sobre ti, Sansão. E despertou do seu sono e disse: Sairei ainda esta vez como dantes e me livrarei. Porque ele não sabia que já o SENHOR se tinha retirado dele.

21 Então, os filisteus pegaram nele, e lhe arrancaram os olhos, e fizeram-no descer a Gaza, e amarraram-no com duas cadeias de bronze, e andava ele moendo no cárcere.
07- Família de Elcana - I Samuel Capítulo 1 

Esta família habitava na montanha de Efraim, apesar do grande amor que Elcana tinha por sua esposa Ana, assim mesmo ela sofria porque o Senhor lhe tinha cerrado a madre. E a outra esposa de Elcana, por nome Penina, a irritava, provocando em Ana muita dor e tristeza. Penina tinha filhos e Ana era estéril. Por mais que Elcana agradasse sua mulher Ana, isto não bastava. Havia uma competidora que lhe causava amargura na alma. Uma situação muito complicada dentro de um lar.
E se você fosse o Elcana, como se sentiria, diante desta COMPETIÇÃO? Todos os dias vendo sua esposa amada, triste, derramando lágrimas, sendo humilhada pela outra, contudo Ana permanecia fiel a Deus.

I Samuel 1.9-28 – Ana perseverou em oração, Deus lhe respondeu e ela foi vitoriosa.

Esta mulher deixou para nós um exemplo de fé, fidelidade, perseverança e de humildade.

Ana foi mãe de seis filhos - I Samuel 2.21

I Samuel 2,21 - Visitou, pois, o SENHOR a Ana, e concebeu e teve três filhos e duas filhas; e o jovem Samuel crescia diante do SENHOR.

08 - Família do Sacerdote Eli - I Samuel 2.12, 22 - 30 - Cap. 4.18 

O Sacerdote Eli sofreu punição da parte de Deus, pelo mau procedimento dos seus filhos. É importante fazermos uma reflexão; se este quadro fosse à nossa família? Vamos refletir; se estivermos fazendo a obra do SENHOR, e os nossos filhos estiverem fazendo o que os filhos de Eli faziam, como nos sentiremos diante de Deus? Diante da Igreja e da sociedade? Na casa do Sacerdote Eli havia pecado, divisão e rebeldia. 

E em nossa casa, o que está acontecendo? Estamos cuidando da obra do Senhor, E também zelando pela nossa FAMILIA? PELOS NOSSOS FILHOS? NOSSO CÔNJUGE? MUITOS ESTÃO CONFUNDINDO EM FAZER A OBRA DE DEUS E DEIXAR A FAMILIA DE LADO - CUIDADO!

09 - Família de Jessé, pai do Rei Davi - I Samuel 17,14,28 

O rei Davi sendo o filho menor de Jessé, não estava no meio dos soldados de guerra, mas cuidava do rebanho do pai e ia ao arraial levar alimento para seus irmãos, porém, Eliabe seu irmão, o humilhava. SERIA POR INVEJA? 

Se você fosse o pai, como se sentiria, com esta falta de amor, dos irmãos, para com Davi? Com certeza, este pai também sofria.

10-FAMÍLIA DE DO REI DAVI - DIVERSOS ACONTECIMENTOS QUE MARCARAM A FAMILIA DO REI DAVI, 

UM HOMEM SEGUNDO O CORAÇÃO DE DEUS - I SAMUEL 13.14

I SAMUEL 13.14 - Porém, agora, não subsistirá o teu reino; já tem buscado o SENHOR para si um homem segundo o seu coração e já lhe tem ordenado o SENHOR que seja chefe sobre o seu povo, porquanto não guardaste o que o SENHOR te ordenou.

1- II Samuel 11. 1-5 - 11.14-17- O rei Davi comete um adultério e um homicídio

Parece até simples, pois afinal de contas, Davi era o rei em Israel. Pare e pense: se você fosse filho de Bate-Seba e Urias? O que o rei Davi mandou matar. Ou se você fosse filho do rei Davi, e tivesse que enfrentar a sociedade, acusando o seu pai, por ter cometido tal coisa. Com certeza, este fato abalaria qualquer família de bom senso. Você concorda? 

2- II Samuel 13.1-2 , 10-22, 28-29,36 - Amnom, filho de Davi, comete um incesto
Amnom apaixona-se por sua irmã Tamar por parte de pai, estupra-a, depois a manda embora. Este ato provocou uma grande revolta em Absalão irmão de Amnom. Por conseqüência deste ato, Absalão deu ordem aos seus moços que matassem Amnom. E houve muito choro e muito sofrimento nesta família. Afinal, era a família do rei. Aconteceu um incesto e um homicídio entre irmãos. É importante, sempre que estudamos estes acontecimentos, fazermos um questionamento: Se fosse à minha família? Somente poderemos ter uma pequena noção da dor do próximo, quando nos colocamos em seu lugar. Que o SENHOR JESUS nos guarde e nos livre de tal fato em nossa parentela.
II Samuel 13.28 - E Absalão deu ordem aos seus moços, dizendo: Tomai sentido; quando o coração de Amnom estiver alegre do vinho, e eu vos disser: Feri a Amnom! Então, o matareis; não temais; porventura, não sou eu quem vo-lo ordenou? Esforçai-vos e sede valentes.
OLHAR, VIGIAR E ORAR, È O PROCEDIMENTO CORRETO 

 MARCOS 13.33 - Olhai, vigiai e orai, porque não sabeis quando chegará o tempo.
3- II Sm. 15.4,10 - 13-17 - II Samuel 16.11. Absalão, filho de Davi, cobiçou o trono do pai e desejou matá-lo 

Por COMPETIÇÃO, Absalão perseguiu o seu próprio pai para matá-lo. Davi precisou fugir do seu próprio filho.
4- II Samuel 16.22 - Absalão, filho do rei Davi, mantém relações sexuais com as concubinas de seu pai, perante os olhos de TODO O ISRAEL.

II Samuel 16.22 - Estenderam, pois, para Absalão uma tenda no terrado, e entrou Absalão às concubinas de seu pai perante os olhos de todo o Israel.
O QUE ISTO REPRESENTA PARA UMA FAMÍLIA, DIANTE DE DEUS E DA SOCIEDADE?

5- II Samuel 18.33 O rei Davi ficou angustiado com a morte de seu filho Absalão e chorou amargamente.

6- I Reis 1.5,17-18, 28-30 - Adonias filho do rei Davi, não aceitava que Salomão seu irmão fosse o sucessor no trono.
Deu-se início a um grande conflito. Motivo: COMPETIÇÃO. Bate-Seba mãe de Salomão procura o rei Davi e relata o que estava acontecendo. O rei Davi confirma que Salomão seu filho seria o seu sucessor. 

VOCÊ PODE IMAGINAR COMO DEVERIA ESTAR O CORAÇÃO DAQUELE PAI? SABENDO QUE ESTAVA À BEIRA DA MORTE, E DEIXAVA SEUS FILHOS EM GUERRA...

São fatos como estes, que nos levam a refletir, sobre a nossa família. Precisamos combater a inveja, o ciúme e a competição.
11- Família de Jó - Jó 1.1 - 2. 9-10 

Jó, sendo sincero, reto, temente a Deus; e desviava-se do mal, era maior do que todos os homens do Oriente. No entanto, quando mais precisou do apoio de sua esposa, ela falhou. Foi comparada a uma doida. Creio que Jó, esperava pelo menos, que sua mulher lhe desse apoio. Ela falhou. Não demonstrou ser temente a Deus, e nem teve piedade de seu marido. Família dividida. 

Será que temos sido uma esposa adjutora, companheira, amiga e fiel, na hora da dor, do sofrimento, permanecendo ao lado do nosso companheiro, ou estamos alheias a tudo que está acontecendo com ele?

Pv. 14.1 - TODA MULHER SÁBIA EDIFICA A SUA CASA, MAS A TOLA DERRIBA-A COM SUAS MÃOS.

Pv. 31.11 -O CORAÇÃO DO SEU MARIDO ESTÁ NELA CONFIADO, E A ELA NENHUMA FAZENDA FALTARÁ.

Pv. 11.22 Como jóia de ouro em focinho de porca, assim é a mulher formosa que se aparta da razão.

Pv.12.4 A mulher virtuosa é a coroa do seu marido, mas a que procede vergonhosamente é como apodrecimento nos seus ossos.

Pv.18.22 O que acha uma mulher acha uma coisa boa e alcançou a benevolência do SENHOR.

12- Família de Zacarias - Lucas 1.5-7- Lc.1.12-20 - Lc.1.57-66 

Um exemplo de casal citado na Bíblia, Zacarias e Isabel. Embora tenham envelhecidos sem filhos, porque Isabel era estéril, isto não foi motivo, para que houvesse separação, infidelidade entre ambos. A Bíblia nos diz que eram justos perante Deus vivendo irrepreensivelmente em todos os mandamentos e preceitos do Senhor. E Deus ouviu a oração de Zacarias e Isabel sua mulher deu a luz a um filho, nascendo João Batista. 

QUANTOS CASAIS HOJE PARTEM PARA SEPARAÇÃO OU TRAIÇÃO, POR CAUSA DA ESTERELIDADE, QUANDO DEVERIAM CLAMAR A DEUS, COMO FEZ ZACARIAS.

A MULHER SENDO ESTÉRIL, JÁ SOFRE A FRUSTRAÇÃO DE NÃO SER MÃE, E O MARIDO NÃO COMPREENDE, NÃO SUPERA ESTA DIFICULDADE E ABANDONA-A OU A TRAI COM OUTRA.

ZACARIAS PERSEVEROU EM ORAR. VOCÊ SERÁ CAPAZ DE AGIR ASSIM? 
INTERESSANTE, QUE ISAQUE TAMBÉM OROU POR REBECA. ELA ERA ESTÉRIL GN. 25.21 - GN. 25. 24-26 
DETALHE: ISAQUE CASOU-SE COM 40 ANOS - GÊNESIS 25.20
FOI PAI AOS 60 ANOS - GÊNESIS 25.26 – CREIO QUE ELE OROU APROXIMADAMENTE 20 ANOS POR REBECA. SERÁ QUE VOCÊ, MARIDO, TERIA ESTA PACIÊNCIA, ESTE AMOR DE ORAR 20 ANOS, PARA DEUS ABRIR A MADRE DE SUA MULHER? É BOM REFLETIR...

JOSUÉ 24.15 - FAMÍLIA DE JOSUÉ 

JOSUÉ FOI EXEMPLO DE UM CHEFE DE FAMÍLIA TEMENTE A DEUS:... ELE DECLAROU: PORÉM EU E A MINHA CASA SERVIREMOS AO SENHOR.

Josué 24.15 - Porém, se vos parece mal aos vossos olhos servir ao SENHOR, escolhei hoje a quem sirvais: se os deuses a quem serviram vossos pais, que estavam dalém do rio, ou os deuses dos amorreus, em cuja terra habitais; porém eu e a minha casa serviremos ao SENHOR.
Amado (a) irmão (ã), se em sua família estiver ocorrendo algo parecido com estes aqui citados, dobre os seus joelhos, fale com Jesus, põe a sua boca no pó, não desanimes. 

Ainda há esperança, Deus é fiel, suas promessas não falham.

Lm.3.26 - Bom é ter esperança e aguardar em silêncio a salvação do Senhor.

Deus não te esqueceu - Isaias 49.15- Pode uma mulher esquecer-se tanto do filho que cria, que se não compadeça dele, do filho do seu ventre? Mas, ainda que esta se esquecesse, eu, todavia, me não esquecerei de ti.

Vamos recordar a promessa que Deus fez a Abrão - Gênesis 12. 1-3
Ora, o SENHOR disse a Abrão: Sai-te da tua terra, e da tua parentela, e da casa de teu pai, para a terra que eu te mostrarei. E far-te-ei uma grande nação, e abençoar-te-ei, e engrandecerei o teu nome, e tu serás uma bênção.

E abençoarei os que te abençoarem e amaldiçoarei os que te amaldiçoarem; e em ti serão benditas todas as famílias da terra.
 Amado (a) irmão, (ã) Deus diz para você não sofrer mais com o passado, tire do seu coração esta mágoa pelo que lhe fizeram, liberte-se desta frustração por causa de perdas e derrotas, Jesus tem o melhor para você e para sua família. Tudo ficou para trás, hoje você tem alguém que peleja pelas suas lutas. Você E SUA FAMÍLIA PERTENCEM A DEUS. Não dê oportunidade ao inimigo, para lhe acusar, do que já passou, lembre-se, em Abraão serão benditas todas as famílias da terra, foi o Senhor nosso Deus quem determinou isto em sua vida, na minha vida. Lembre-se você é MAIS QUE vencedor (a). Não desista do seu casamento, lute por ele, pelos seus filhos. Se você está sofrendo por uma separação, que já tenha ocorrido saiba que Deus é o seu maior amigo e companheiro de todas as horas. Espera no Senhor, anima-te, e ele fortalecerá o teu coração; espera, pois, no Senhor salmo 27:14

se você está esperando um varão ou uma varoa, para se casar, faça como Isaque, vá ao campo orar.
 Gênesis 24.63 - E Isaque saíra a orar no campo, sobre a tarde; e levantou os olhos, e olhou e eis que os camelos vinham.
salmo 37.4 - deleita-te também no senhor, e ele concederá o desejo do teu coração.

tomemos posse da palavra de deus na vida de nossos filhos, como está escrito EM:
salmo 127.3 eis que os filhos são herança do SENHOR, e o fruto do ventre, o seu galardão 

 (recompensa- prêmio)

você esposo, tome posse da palavra de deus, como está escrito em :

salmo 128. 3-4 - A tua mulher será como a videira frutífera aos lados da tua casa; os teus filhos, como plantas de oliveira, à roda da tua mesa.

eis que assim será abençoado o homem que teme ao senhor!

Afinal, qual o modelo da perfeita família? O QUE A BÍBLIA ENSINA?

LEIA ABAIXO ALGUNS ENSINAMENTOS:

Aos pais 

Dt. 6.7 - E as intimarás a teus filhos e delas falarás assentado em tua casa, e andando pelo caminho, e deitando-te, e levantando-te.

Dt. 11.19 - E ensinai-as a vossos filhos, falando delas assentado em tua casa, e andando pelo caminho, e deitando-te, e levantando-te;

Pv. 22.6 - Instrui o menino no caminho em que deve andar, e, até quando envelhecer, não se desviará dele.

Ef. 6.4 - E vós, pais, não provoqueis a ira a vossos filhos, mas criai-os na doutrina e admoestação do Senhor.

Cl. 3.21 - Vós, pais, não irriteis a vossos filhos, para que não percam o ânimo.

Aos maridos:

Ef. 5.25 - Vós, maridos, amai vossa mulher, como também Cristo amou a igreja e a si mesmo se entregou por ela,

Ef. 5.28 - Assim devem os maridos amar a sua própria mulher como a seu próprio corpo. Quem ama a sua mulher ama-se a si mesmo.

Cl. 3.19 Vós, maridos, amai a vossa mulher e não vos irriteis contra ela.

I Pedro 3.7 - Igualmente vós, maridos, coabitai com ela com entendimento, dando honra à mulher, como vaso mais fraco; como sendo vós os seus co-herdeiros da graça da vida; para que não sejam impedidas as vossas orações.

AS ESPOSAS

Ef. 5.24 - De sorte que, assim como a igreja está sujeita a Cristo, assim também as mulheres sejam em tudo sujeitas a seu marido.

Cl. 3.18 - Vós, mulheres, estai sujeitas a vosso próprio marido, como convém no Senhor.

Tito 2.3-5 - As mulheres idosas, semelhantemente, que sejam sérias no seu viver, como convém a santas, não caluniadoras, não dadas a muito vinho, mestras no bem,

4 para que ensinem as mulheres novas a serem prudentes, a amarem seus maridos, a amarem seus filhos,

5 a serem moderadas, castas, boas donas de casa, sujeitas a seu marido, a fim de que a palavra de Deus não seja blasfemada.
AOS FILHOS

Êx. 20.12 - Honra a teu pai e a tua mãe, para que se prolonguem os teus dias na terra que o SENHOR, teu Deus, te dá.

Pv. 4.1 - Ouvi, filhos, a correção do pai e estai atentos para conhecerdes a prudência.

Pv.17.6  - Coroa dos velhos são os filhos dos filhos; e a glória dos filhos são seus pais.

Ef. 6.1 - Vós, filhos, sede obedientes a vossos pais no Senhor, porque isto é justo.

Cl. 3.20 - Vós, filhos, obedecei em tudo a vossos pais, porque isto é agradável ao Senhor.

PARA TERMINAR ESTE ESTUDO SOBRE A FAMÍLIA, QUERO DEIXAR AQUI ALGUMAS CITAÇÕES BÍBLICAS:

ENSINO QUE OS PAIS DEVEM SEGUIR, PARA LEVAR SEUS 

FILHOS A UMA VIDA DE OBEDIÊNCIA A DEUS.

1 - Dedique seus filhos a Deus apresentando-os ao Senhor no começo da vida deles - Lucas 2.22
2 - Ensinem seus filhos a temer a Deus, desviar-se do mal, a amar a justiça e a odiar a iniqüidade - Hebreus 1.9
3 - Ensinem seus filhos a obedecer aos pais, mediante a disciplina bíblica com amor Dt.8.5 - Pv.3.11-12, 23.13-14

Pv.29.15-17, Hb.12.7

4 - Protejam seus filhos da influência pecaminosa, sabendo que Satanás procurará destruí-los espiritualmente

mediante a atração ao mundo ou através de companheiros imorais. Pv.13.20

5 - Façam saber a seus filhos que Deus está sempre observando e avaliando aquilo que fazem, pensam e dizem.

Sl.139.1-12- Ec.12.14; Mt.10.26

6 - Habituem seus filhos numa Igreja espiritual, onde se fala e prega a Palavra de Deus, se mantém os padrões de

retidão e o Espírito Santo se manifesta.Ensinem seus filhos a observar o princípio: Companheiro sou de todos os

que te temem Sl.119.63; Sl, 34.7; Sl.103.13
7 - Motivem seus filhos a permanecerem separados do mundo, a testemunhar e trabalhar para Deus II Co. 6.14-15;

Tg.4.4.

8 - Ensinem seus filhos que eles são forasteiros e peregrinos neste mundo Hb.11.13; Sl.119.19
9 - Ensinem seus filhos que o seu verdadeiro lar e cidadania estão no céu com Cristo. Fp. 3.20.

10 - Ensinem seus filhos que Deus os ama e tem um propósito específico para suas vidas. Lc.1.13-17; I Pe.1.3-9;

Jr.1.5-7.

11 - Instruam seus filhos diariamente nas sagradas Escrituras, na conversão e no culto doméstico. Dt.4.9, 6.5-7;

I Tm.4.6; II Tm.3.14-15

12 - Mediante o exemplo e conselhos, encorajem seus filhos a uma vida de oração. At.6.4; Ef.6.18; I Ts. 5.17;

Tg.5.16;

13 - Previnam seus filhos sobre suportar perseguições por amor à justiça. Mt. 5.10-12.

14 - Seus filhos devem saber que todos os que piamente querem viver em Cristo Jesus padecerão perseguições.

II Tm.3.12

15 – Falem para seus filhos, que o Senhor Jesus, há mais de 2.000 anos atrás já havia orado ao Pai por eles.

João 17.20.

Desejo finalizar este estudo, com o seguinte texto bíblico

Gênesis 18.17-19 - E disse o SENHOR: Ocultarei eu a Abraão o que faço,

18 visto que Abraão certamente virá a ser uma grande e poderosa nação, e nele serão benditas todas as nações da terra?

19 Porque eu o tenho conhecido, que ele há de ordenar a seus filhos e a sua casa depois dele, para que guardem o caminho do SENHOR, para agirem com justiça e juízo; para que o SENHOR faça vir sobre Abraão o que acerca dele tem falado.
A FAMÍLIA QUE COLOCA EM PRÁTICA ESTES ENSINAMENTOS DE DEUS,

COM CERTEZA, É UMA FAMILIA FELIZ E ABENÇOADA

Deus te abençoe sua família abundantemente!
NEUZA MARIA QUEIRÓZ BALDINI

www.neuzabaldini.com
www.youtube.com/user/Neuzabaldini
neuzabaldini@superig.com.br
neuzaqbaldini@yahoo.com.br
