
Biografia do Profeta  Sofonias

Sofonias 1.1- Palavra do Senhor vinda a Sofonias, filho de Cusi, filho de Gedalias, filho de Amarias, filho de Ezequias, nos dias de Josias, filho de Amom, rei de Judá.

Sofonias é o 36º livro da Bíblia, tem 3 capítulos e 53 versículos.
Sofonias significa o Senhor esconde ou o Senhor protege.

O que acontecia na época do profeta Sofonias?
A despeito das reformas civis e religiosas bem intencionada do rei Josias, os líderes eram corruptos, e a idolatria, generalizada. O Império Assírio, a superpotência que dominara Judá, o Reino Sul, por mais de um século, estava em desintegração. Pouco depois da morte do rei Josias e do profeta Sofonias, os babilônios conquistaram Judá, destruíram o templo e levaram muitos para o exílio.

Para quem foi escrito e por que?
O profeta Sofonias escreveu ao povo de Judá, advertindo-os do juízo iminente em razão dos seus pecados. Esperava despertá-los ao arrependimento antes que fosse tarde demais. Mas também lhes assegurou que o juízo divino abriria o caminho para uma nova sociedade, na qual a justiça  prevaleceria e toda a humanidade adoraria ao Senhor.
Fonte: Bíblia de Estudo Vida - Almeida Revista e Atualizada

Data - Cerca de 640 - 621 a.C 
Como profeta de Deus, Sofonias era obrigado a falar a verdade. E ele o fez claramente, prevendo um juízo certo e um castigo horrível a todo aquele que desafiasse o Senhor. 
A terrível ira de Deus consumiria tudo na terra, e a destruiria. “Arrebatarei os homens e os animais, consumirei as aves do céu, e os peixes do mar, e os tropeços com os ímpios; e exterminarei os homens de cima da terra, diz o Senhor” Sofonias 1.3

[bookmark: _GoBack]Nenhum ser vivo na terra escaparia. E aquele dia terrível aproximava-se: 14 “O grande dia do Senhor está perto, está perto, e se apressa muito a voz do dia do Senhor, amargamente clamará ali o homem poderoso . 15 Aquele dia é um dia de indignação, dia de angústia e de ânsia, dia de alvoroço e de desolação, dia de trevas e de escuridão, dia de nuvens e de densas trevas. 16 Dia de trombeta e de alarido contra as cidades fortes e contra as torres altas”. Sofonias 1.14-16.

Podemos sentir a opressão e a depressão que seus ouvintes sentiram. Foram julgados culpados e condenados.
No entanto, ainda há esperança em meio a este terrível pronunciamento. O primeiro capítulo da profecia de Sofonias é repleto de terror.
No capítulo 2, porém, surge uma promessa:“ Buscai ao Senhor, vós todos os mansos da terra, que pondes por obra o seu juízo: buscai a justiça, buscai a mansidão; porventura sereis escondidos no dia da ira do Senhor. Sofonias  2.3 
E mais adiante lemos a expressão “o resto da casa de Judá” Sofonias 2.7, que será restaurado..

Finalmente, no capítulo 3, o refrão tranquilo cresce, ao ser declarada a salvação e a libertação concedida por Deus àqueles que são fiéis. 
“14. Canta alegremente, ó filha de Sião: rejubila, ó Israel: regozija-te, e exulta de todo o coração, ó filha de Jerusalém. 15. O Senhor afastou os teus juízos, exterminou o teu inimigo: o Senhor, o rei de Israel, está no meio de ti; tu não verás mais mal algum”. Sofonias.3.14-15.

O profeta Sofonias advertiu o povo de Judá e disse-lhes que caso se recusasse a se arrepender, a nação inteira, inclusive a amada cidade de Jerusalém, seria destruída.
O povo sabia que no final Deus o abençoaria, mas Sofonias deixou claro que primeiramente haveria juízo e, mediante o arrependimento, depois viria a bênção.
Este julgamento não seria meramente o castigo pelo pecado, mas também um meio de purificar o povo.

A destruição aproximava-se porque Judá abandonara o Senhor. O povo adorava Baal, Moloque e as hostes estelares. Até mesmo os sacerdotes mesclavam as práticas pagãs com a  fé em Deus .
O castigo do Senhor, por causa do pecado, estava a caminho.

Embora houvesse tentativas ocasionais de renovação, Judá não sentia pesar algum por seus pecados. O povo era prospero e não mais se importava com Deus. As exigências  do Senhor relacionadas a uma vida íntegra pareciam irrelevantes  para o povo, cuja segurança e riqueza fizeram com que se tornassem complacentes.
Fonte: Bíblia de Estudo Aplicação Pessoal - Versão Almeida Revista e Corrigida - Edição 1995

Cinco aspectos caracterizam o livro do profeta Sofonias:
1 - É o único profeta que apresenta uma lista considerável da sua linhagem, remontando quatro gerações até o rei Ezequias.
2 - Contém a revelação mais completa no AT a respeito do “dia do Senhor”.
3 - Demonstra que o povo de precisa ser confrontado por suas advertências, além de ser consolado com suas promessas.
4 - Contém uma doutrina bem desenvolvida a respeito do remanescente fiel, que seria restaurado no dia da visitação do Senhor, Sofonias 3.9-20
5 - A revelação do profeta Sofonias a respeito do dia vindouro da ira de Deus, para os ímpios, e do grande dia da salvação, para seu povo, contribuiu para a revelação do NT sobre o fim dos tempos.
Fonte: Bíblia de Estudo Pentecostal - Traduzida por João Ferreira de Almeida - Revista e Corrigida- Edição1995.

Deus lhe abençoe.
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