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Por que devo ser um (a) dizimista fiel? Veja a resposta em Ml. 3.10
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Amado (a) irmão (ã), tenho orado a Deus, para que todos os estudos bíblicos, pesquisas bíblias, esboços para mensagens e outros temas colocados neste site, sirvam para fortalecimento, edificação, crescimento espiritual e até conserto, para todos que desfrutarem deste trabalho, que o Senhor Jesus, pela sua infinita bondade, confiou às minhas mãos.

Por que fiz esta pesquisa sobre o dízimo?

PERCEBO QUE EXISTEM MUITOS CRISTÃOS, QUE AINDA NÃO ENTENDERAM AS PROMESSAS DE DEUS, QUANTO A FIDELIDADE EM DIZIMAR, E O QUE DEUS NOS PROMETE, SE OBEDECERMOS À SUA PALAVRA É BEM FÁCIL NOTAR, O CRISTÃO QUE É FIEL COMO os SEUS DÍZIMOS E OFERTAS, E AQUELES QUE AINDA ESTÃO ROUBANDO DO SENHOR. QUERENDO VOCÊ OU NÃO, HÁ UM IMPEDIMENTO DAS BÊNÇÃOS DE DEUS EM SUA VIDA. EMBORA SABENDO QUE se trata de UMA EXPRESSÃO ATÉ DIFÍCIL DE SER FALADA, PORÉM É O QUE ESTÁ ESCRITO NA BÍBLIA SAGRADA.

VOCÊ QUE JÁ É UM (A) DIZIMISTA FIEL, UTILIZE ESTA PESQUISA EM SUA IGREJA, E FALE DAS MARAVILHAS QUE DEUS TEM FEITO EM SUA VIDA. QUANTAS BÊNÇÃOS VOCÊ TEM RECEBIDO, E NÃO TEM TESTEMUNHADO. ISTO É O QUE DEUS ESTÁ ME FALANDO AGORA, PARA COLOCAR ASSIM MESMO, PASSE A OUTROS SUAS EXPERIÊNCIAS, ELAS SERVIRÃO PARA DESPERTAMENTO DAQUELES QUE AINDA NÃO TIVERAM FÉ, PARA CONTRIBUIR COM OS SEUS DÍZIMOS.

QUERIDO (A) IRMÃO (Ã), QUE AINDA NÃO É UM (A) DIZIMISTA FIEL, LENDO ESTA PESQUISA, ORE, FAÇA UM PROPÓSITO COM DEUS, TENHA FÉ, ENTREGUE O SEU DÍZIMO EM SUA IGREJA, FAÇA PROVA DO SENHOR, ELE É FIEL PARA CUMPRIR ÀS SUAS PROMESSAS. DEUS ESTÁ COM AS SUAS MÃOS CHEIAS DE BÊNÇÃOS PARA VOCÊ. CREIA, E RECEBA ESTA PALAVRA DO CORAÇÃO DE DEUS PARA O SEU CORAÇÃO. TOME POSSE AGORA DESTA PALAVRA EM SUA VIDA, ESTE DEVORADOR QUE NÃOTEM DEIXADO VOCÊ PROSPERAR, HOJE ELE FOI REPREENDIDO NO NOME PODEROSO E GLORIOSO DO SENHOR JESUS CRISTO. AMÉM? 

LEIA ESTES VERSÍCULOS: DEUTERONÔMIO 28.1-8

1 E será que, se ouvires a voz do SENHOR, teu Deus, tendo cuidado de guardar todos os seus mandamentos que eu te ordeno hoje, o SENHOR, teu Deus, te exaltará sobre todas as nações da terra.

2 E todas estas bênçãos virão sobre ti e te alcançarão, quando ouvires a voz do SENHOR, teu Deus:

3 Bendito serás tu na cidade e bendito serás no campo.

4 Bendito o fruto do teu ventre, e o fruto da tua terra, e o fruto dos teus animais, e a criação das tuas vacas, e os rebanhos das tuas ovelhas.

5 Bendito o teu cesto e a tua amassadeira.

6 Bendito serás ao entrares e bendito serás ao saíres.

7 O SENHOR entregará os teus inimigos que se levantarem contra ti feridos diante de ti; por um caminho sairão contra ti, mas por sete caminhos fugirão diante de ti.

8 O SENHOR mandará que a bênção esteja contigo nos teus celeiros e em tudo que puseres a tua mão; e te abençoará na terra que te der o SENHOR, teu Deus.

A PALAVRA DE DEUS SOBRE ABUNDÂNCIA

 QUEM É A FONTE DA ABUNDÂNCIA? O Senhor Deus Todo Poderoso. 

Ml. 3.10-11 - Trazei todos os dízimos à casa do tesouro, para que haja mantimento na minha casa, e depois fazei prova de mim, diz o SENHOR dos Exércitos, se eu não vos abrir as janelas do céu e não derramar sobre vós uma bênção tal, que dela vos advenha a maior abastança.

      11 E, por causa de vós, repreenderei o devorador, para que não vos consuma o fruto da terra; e a vide no campo não vos será estéril, diz o SENHOR dos Exércitos.

Dt. 30.9 - E o SENHOR, teu Deus, te dará abundância em toda obra das tuas mãos, no fruto do teu ventre, e no fruto dos teus animais, e no fruto da tua terra para bem; porquanto o SENHOR tornará a alegrar-se em ti para bem, como se alegrou em teus pais;

   Is. 30.23- Então, te dará chuva sobre a semente com que semeares a terra, como também pão da novidade da terra; e esta será fértil e cheia; naquele dia, o teu gado pastará em lugares largos de pasto.

QUAIS SÃO ALGUMAS CARACTERÍSTICAS DO CARATER DA NATUREZA ABUNDANTE DE DEUS?

O SEU GRANDE AMOR, A SUA IMENSA MISERICÓRDIA.

   Ef. 2.4 - Mas Deus, que é riquíssimo em misericórdia, pelo seu muito amor com que nos amou.

   I Pe.1.3 - Bendito seja o Deus e Pai de nosso Senhor Jesus Cristo, que, segundo a sua grande misericórdia, nos gerou de novo para uma viva esperança, pela ressurreição de Jesus Cristo dentre os mortos.

O amor e a misericórdia de Deus são derramados sobre nós com abundância. Nosso Deus não é um Deus de copo meio cheio, ou meio vazio. É o Deus da taça que transborda. De forma que assim como o pecado reinou sobre nós e nos trouxe a morte, agora a bondade maravilhosa de Deus reina em seu lugar, justificando-nos perante Ele e resultando na vida eterna através de Jesus Cristo. Deus derrama sobre nós amor e benignidade em abundância. Deus nos dá de maneira abundantemente porque Ele nos amou de tal maneira... João 3.16 - Quando amamos alguém intensamente, desejamos oferecer a esta pessoa, o melhor que temos. Deus nos amou de tal maneira, que nos deu o melhor dEle, Jesus Cristo, sEu filho unigênito. Deus é o criador abundante de milagres. A taça que Deus usa para medir suas bênçãos é grande demais para ser uma mera taça. É maior do que tudo que possamos imaginar. 

DE QUE FORMA FOI JESUS UMA EXPRESSÃO DA ABUNDÂNCIA DE DEUS?
Cl. 2.9 - Porque nele habita corporalmente toda a plenitude da divindade. (Em outras palavras, Deus dá tudo de si por nós e para nós.) 

Pesquisei na Bíblia Sagrada, todas as citações que fazem referência ao dízimo.

Sempre utilizo a Bíblia Revista e Corrigida. Não deixe de ler, vá até o final, não desista.

Gn. 14.20 - E bendito seja o Deus Altíssimo, que entregou os teus inimigos nas tuas mãos. E deu-lhe o dízimo de tudo.

Gn. 28.22 - E esta pedra, que tenho posto por coluna, será Casa de Deus; e, de tudo quanto me deres, certamente te darei o dízimo.
 
Lv. 14.10 - E, ao dia oitavo, tomará dois cordeiros sem mancha, e uma cordeira sem mancha, de um ano, e três dízimas de flor de farinha para oferta de manjares, amassada com azeite, e um logue de azeite.

Lv. 14.21 - Porém, se for pobre, e a sua mão não alcançar tanto, tomará um cordeiro para expiação da culpa em oferta de movimento, para fazer expiação por ele, e a dízima de flor de farinha, amassada com azeite, para oferta de manjares, e um logue de azeite,

 Lv. 23.13 - E sua oferta de manjares serão duas dízimas de flor de farinha, amassada com azeite, para oferta queimada

 em cheiro suave ao SENHOR, e a sua libação de vinho, o quarto de um him.

 Lv. 23.17 - Das vossas habitações trareis dois pães de movimento; de duas dízimas de farinha serão, levedados 

 se cozerão; primícias são ao SENHOR.

 Lv. 24.5 - Também tomarás da flor de farinha e dela cozerás doze bolos; cada bolo será de duas dízimas.

 Lv. 27.30 - Também todas as dízimas do campo, da semente do campo, do fruto das árvores são do SENHOR; 

 santas são ao SENHOR.

 Lv. 27.31 - Porém, se alguém das suas dízimas resgatar alguma coisa, acrescentará o seu quinto sobre ela.

 Lv. 27.32 - No tocante a todas as dízimas de vacas e ovelhas, de tudo o que passar debaixo da vara, o dízimo será 

 santo ao SENHOR.

 Nm. 18.21 - E eis que aos filhos de Levi tenho dado todos os dízimos em Israel por herança, pelo seu ministério que 

 exercem, o ministério da tenda da congregação.

 Nm. 18.24 - Porque os dízimos dos filhos de Israel, que oferecerem ao SENHOR em oferta alçada, tenho dado 

 por herança aos levitas; porquanto eu lhes disse: No meio dos filhos de Israel nenhuma herança herdareis.

 Nm. 18.26 - Também falarás aos levitas e dir-lhes-ás: Quando receberdes os dízimos dos filhos de Israel, que eu deles 

 vos tenho dado em vossa herança, deles oferecereis uma oferta alçada ao SENHOR: o dízimo dos dízimos.

Nm.18.28 - Assim também oferecereis ao SENHOR uma oferta alçada de todos os vossos dízimos, que receberdes 

dos filhos de Israel, e deles dareis a oferta alçada do SENHOR a Arão, o sacerdote.

Dt.12.6 - E ali trareis os vossos holocaustos, e os vossos sacrifícios, e os vossos dízimos, e a oferta alçada da vossa 

mão, e os vossos votos, e as vos- sas ofertas voluntárias, e os primogênitos das vossas vacas e das vossas ovelhas.

Dt. 12.11 - Então, haverá um lugar que escolherá o SENHOR, vosso Deus, para ali fazer habitar o seu nome; ali trareis tudo o que vos ordeno: os vossos holocaustos, e os vossos sacrifícios, e os vossos dízimos, e a oferta alçada da vossa mão, e toda escolha dos vossos votos que votardes ao SENHOR.

Dt. 2.17 - Nas tuas portas, não poderás comer o dízimo do teu cereal, nem do teu mosto, nem do teu azeite, nem as primogenituras das tuas vacas, nem das tuas ovelhas; nem nenhum dos teus votos, que houveres votado, nem as tuas ofertas voluntárias, nem a oferta alçada da tua mão;

Dt. 14.22 - Certamente darás os dízimos de toda a novidade da tua semente, que cada ano se recolher do campo.

Dt. 14.23 - E, perante o SENHOR, teu Deus, no lugar que escolher para ali fazer habitar o seu nome, comerás os dízimos do teu cereal, do teu mosto, do teu azeite e os primogênitos das tuas vacas e das tuas ovelhas; para que aprendas a temer ao SENHOR, teu Deus, todos os dias.

Dt. 14.28 - Ao fim de três anos, tirarás todos os dízimos da tua novidade no mesmo ano e os recolherás nas tuas portas.

Dt. 26.12 - Quando acabares de dizimar todos os dízimos da tua novidade, no ano terceiro, que é o ano dos dízimos, então, a darás ao levita, ao estrangeiro, ao órfão e à viúva, para que comam dentro das tuas portas e se fartem.

I Sm. 8.15 - E as vossas sementes e as vossas vinhas dizimará, para dar aos seus eunucos e aos seus criados.

II Cr. 31.5 - E, depois que essa ordem se divulgou, os filhos de Israel trouxeram muitas primícias de trigo, e de mosto, e de azeite, e de mel, e de toda a novidade do campo; também os dízimos de tudo trouxeram em abundância.

II Cr. 31.6 - E os filhos de Israel e de Judá que habitavam nas cidades de Judá também trouxeram dízimos das vacas e das ovelhas e dízimos das coisas sagradas que foram consagradas ao SENHOR, seu Deus; e fizeram muitos montões.

II Cr. 31.12 - Ali, meteram fielmente as ofertas, e os dízimos, e as coisas consagradas; e isso estava a cargo de Conanias, o levita maioral, e Simei, seu irmão, o segundo.

Ne. 10.37 - E que as primícias da nossa massa, e as nossas ofertas alçadas, e o fruto de toda árvore, e o mosto, e o azeite traríamos aos sacerdotes, às câmaras da Casa do nosso Deus; e os dízimos da nossa terra aos levitas; e que os levitas pagariam os dízimos em todas as cidades da nossa lavoura;

Ne. 10.38 - E que o sacerdote, filho de Arão, estaria com os levitas quando os levitas recebessem os dízimos, e que os levitas trariam os dízimos dos dízimos à Casa do nosso Deus, às câmaras da casa do tesouro.

Ne.12.44 - Também, no mesmo dia, se nomearam homens sobre as câmaras, para os tesouros, para as ofertas alçadas, para as primícias e para os dízimos, para ajuntarem nelas, das terras das cidades, as porções designadas pela Lei para os sacerdotes e para os levitas; porque Judá estava alegre por causa dos sacerdotes e dos levitas que assistiam ali.

Ne.13.5 - e fizera-lhe uma câmara grande, onde dantes se metiam as ofertas de manjares, o incenso, os utensílios e os dízimos do grão, do mosto e do azeite, que se ordenaram para os levitas, e cantores, e porteiros, como também a oferta alçada para os sacerdotes.

Ne. 13.12 - Então, todo o Judá trouxe os dízimos do grão, e do mosto, e do azeite aos celeiros.

Am. 4.4 - Vinde a Betel e transgredi; a Gilgal, e multiplicai as transgressões; e, cada manhã, trazei os vossos sacrifícios e, de três em três dias, os vossos dízimos.
Ml. 3.8 - Roubará o homem a Deus? Todavia, vós me roubais e dizeis: Em que te roubamos? Nos dízimos e nas ofertas alçadas.

Ml. 3.10 - Trazei todos os dízimos à casa do tesouro, para que haja mantimento na minha casa, e depois fazei prova de mim, diz o SENHOR dos Exércitos, se eu não vos abrir as janelas do céu e não derramar sobre vós uma bênção tal, que dela vos advenha a maior abastança.

Mt. 23.23 - Ai de vós, escribas e fariseus, hipócritas! Pois que dais o dízimo da hortelã, do endro e do cominho e desprezais o mais importante da lei, o juízo, a misericórdia e a fé; deveis, porém, fazer essas coisas e não omitir aquelas.

Lc. 11.42 - Mas ai de vós, fariseus, que dizimais a hortelã, e a arruda, e toda hortaliça e desprezais o Juízo e o amor de Deus! Importava fazer essas coisas e não deixar as outras.

Lc. 18.12 - Jejuo duas vezes na semana e dou os dízimos de tudo quanto possuo.

Hb. 7.2 - A quem também Abraão deu o dízimo de tudo, e primeiramente é, por interpretação, rei de justiça e depois também rei de Salém, que é rei de paz;

Hb. 7.4 - Considerai, pois, quão grande era este, a quem até o patriarca Abraão deu os dízimos dos despojos.

Hb. 7.5 - E os que dentre os filhos de Levi recebem o sacerdócio têm ordem, segundo a lei, de tomar o dízimo do povo, isto é, de seus irmãos, ainda que tenham descendido de Abraão.

Hb. 7.6 - Mas aquele cuja genealogia não é contada entre eles tomou dízimos de Abraão e abençoou o que tinha as promessas

Hb. 7.8 - E aqui certamente tomam dízimos homens que morrem; ali, porém, aquele de quem se testifica que vive.

Hb. 7.9 - E, para assim dizer, por meio de Abraão, até Levi, que recebe dízimos, pagou dízimos.
Espero em breve receber um E-mail seu me contando as maravilhas de Deus em sua vida.

Divulgue este site, me ajude a semear esta semente, e assim você também fará parte na colheita dos molhos, que semeamos com lágrimas e colhemos com alegria. Glória a Deus!
Salmo 126.6 - Aquele que leva a preciosa semente, andando e chorando, voltará, sem dúvida, com alegria, trazendo consigo os seus molhos.

Deus abençoe você e sua casa.
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